



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Плевен, Долна Митрополия, Долни Дъбник, Пордим, Искър и Гулянци”.

Дата на извършване на проверката: 15.11.2016 г.

Място на извършване на проверката: гр. Плевен, Община Плевен.

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0617/02.11.2016г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2016 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 304– Н0/2008г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 304–Н0/2008г. с оператор Община Плевен, гр. Плевен

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Плевен, Долна Митрополия, Долни Дъбник, Пордим, Искър и Гулянци е депониране на неопасни отпадъци.

Депото функционира, в експлоатация от 12.09.2016г. е клетка № 1, съгласно писмо с вх. № 5111/01.09.2016г. Инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС - Сепарираща инсталация – изградена е и работи в момента на проверката, Инсталация за компостиране - изградена е, но не работи в момента на проверката очаква се допълнително необходимо оборудване.

Операторът е сключил писмен договор за експлоатация и стопанисване на Регионална система за управление на отпадъците в регион Плевен с изпълнител, определен по реда на Закона за обществени поръчки, за което РИОСВ е информирана с писмо вх. № 5111/01.09.2016г. С писмо вх. № 6140/01.11.2016г. операторът на КР е информирал РИОСВ за експлоатация и стопанисване на Регионална система за управление на отпадъците в регион Плевен.

Експлоатацията на обекта е стартирала на 12.09.2016г. Във връзка с изпълнение на условие 4.1 от КР е представена актуална справка в електронен вид за приетите количества неопасни отпадъци в клетка 1 . Операторът е докладвал за инсталацията по Условие 2, която попада в обхвата на Приложение 4 на ЗООС и новия оператор на депото с ГДОС за 2015г. с вх. №2125/01.04.2016г.

Операторът е определил персонала, който ще извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното и лицата отговорни за изпълнение на условията в разрешителното и представи списък по време на проверката. Представен е актуален списък



на персонала и план за обучение персонала за 2016г. в електронен вид. Представен е актуален списък с нормативни актове по околна среда. Списъкът с всички необходими инструкции, изисквани с настоящото разрешително е изготвен и се съхранява на площадката.

Няма регистрирани аварийни или други замърсявания към момента на проверката. Проведен е мониторинг съгласно изискванията на Условие 7.2. и се очакват резултати. Операторът декларира, че няма взето решение за планирана промяна към момента на проверката. С писмо вх. № 6415/19.10.2015г, операторът е уведомил РИОСВ Плевен за стартиране на 72 часова проба при експлоатационни условия на обект „Регионален център за управление на отпадъци- гр. Плевен – I етап“.

Операторът представи по време на проверката Разрешително за водовземане и договор с „ВиК“ оператор. Годишната норма ще бъде представена с ГДОС за 2016г. Към момента на проверката не се съхраняват химични вещества и препарати, класифицирани в една или повече категории на опасност, няма доставени спомагателни материали. Мобилните резервоари за дизелово гориво не са доставени към момента на проверката. Инструкциите към Условие 8 са изготвени и представени по време на проверката, водят се записи.

На площадката не се констатираха организирани източници на емисии в атмосферния въздух. Инсталацията за изгаряне на биогаз на факел не е изградена. Не са настъпили условията за започване изграждането на газоотвеждащата система, по смисъла на Условие 6.12. Не е започнало изграждането на газовите кладенци, поради незапълнен първи работен хоризонт на клетка № 1 до 2 m височина на депонираните отпадъци, съгласно изискването на работния проект. Не са настъпили условията за започване извършване на мониторинг на емисиите - не са изтекли 2 години след началото на експлоатация на клетка 1. В халето за сепариране на отпадъците не са предвидени пречиствателни съоръжения и изпускателни устройства. Изискванията се по Условие 9 инструкции са изготвени и представени при проверката. Води се дневник със записи, общ за условия 9.3.2 и 9.3.3, в който са направени 4 бр. записи. Не е констатирано запрашаване на експлоатационните пътища и разпространение на неорганизираните емисии в атмосферния въздух. По условие 9.4.4 се води дневник за проверка спазването на мерки за предотвратяване/намаляване емисиите на интензивно миришещи вещества. Не е констатирано разпространение на интензивни миризми извън границите на производствената площадка. Не е възниквала необходимост от предприемане на коригиращи действия, във връзка с изпълнение на условието.

На територията на Регионално депо за неопасни отпадъците в регион Плевен са изпълнени 2 броя резервоари: за инфилтрат от тялото на депото и за отпадъчни води от компостиращата инсталация. На площадката са изградени и работят водопълтна изгребна яма за смесен поток отпадъчни води и каломаслоуловител към автомивка в стопански двор. Към момента на проверката няма пренос на инфилтрат и смесен поток (битови и производствени) отпадъчни води извън площадката на инсталацията. Изпълнен е подобект Външна канализация от площадката на депото, които на този етап не се ползва. Повърхностните води се отвеждат от площадката на депото чрез охранителни канавки в прилежащо дере. На места целостта на охранителните канавки за повърхностни води е нарушена, поради свлачищна деформация на територията на депото. Притежателят на КР е представил план на площадката на депото с точките за мониторинг на повърхностни води и инфилтрат и нанесени геодезични координати. При проверката се направи оглед на пречиствателните съоръжения за отпадъчни води и пунктовете за мониторинг. Каломаслоуловителят и съоръжението за битови отпадъчни води – водопълтна изгребна яма са в режим на работа. Община Плевен няма договор с ВиК оператор за пречистване на формираните отпадъчни води. При проверката не беше представена документацията по условие 10.2.1.2., относно контролираните параметри на пречиствателното съоръжение – каломаслоуловител. Операторът декларира, че е в процес на изготвяне и актуализация на документацията по условие 10.2.1.2. Операторът има договор с акредитирана лаборатория за провеждане на мониторинг на инфилтрат и повърхностни води от депото. Взети са проби за изпитване.

